

"Yo no ganaré la guerra más que por la fuerza de las armas"-ha dicho el Generalísimo

La unidad de los españoles solo puede conseguirse por el imperio de la Justicia

Dada la incompatibilidad de los ideales que imperan en la zona nacional y en la zona roja, juzgo imposible una mediación, pues la única solución con garantía de paz sería que todos los elementos responsables directamente con sus atenciones e indirectamente con sus propandas de todos los crímenes y horrores de esta guerra, se expatriasen o se sometiesen a los rigores de la justicia, lo que equivaldría a una rendición, que sólo efectuarán a la fuerza, como se está palpablemente demostrando.

Sin que este primer requerimiento se cumpla, España no podrá disfrutar de paz y más tarde o más temprano estallarían nuevas contiendas, haciendo, por consiguiente, inútiles, los sacrificios que se han impuesto o sufrido los españoles honrados y la sangre derramada.

La unidad de los españoles sólo puede conseguirse por el imperio de la Justicia. Todo el que ha cometido crímenes debe pagarlos. Es este un deber del Estado tan capital que, si no se llevase a efecto daría lugar a que cada ciudadano tomase la justicia por su mano, lo que nos llevaría a un horroroso caos. Y el imperio de la justicia sólo puede tener efecto por el triunfo indiscutible por las armas, de la Causa Nacional, la que deberá empezar por imponer su pario a los elementos más gravemente responsables.

Convenido estoy de que ellos no se prestarán jamás, como antes digo, a que impere esta solución, para la que creo, por otra parte, inútiles cuantos llamamientos y otros arreglos se intenten.

Nuestra divisa, España Una Grande y Libre será para ellos una base inadmisiblemente, como intangible es para nosotros: que nuestros antepasados siempre prefirieron la muerte a ver disminuir nuestra Patria.

Sólo, pues, cabe pensar en la victoria por las armas, como única solución que debemos a nuestros gloriosos mayores, a nuestros muertos y a cuantos han sufrido persecuciones por la justicia. Tengo la convicción de que esta opinión es compartida por todos los españoles verdaderamente, no sólo de la España Nacional, sino de los que están sujetos al yugo de la barbarie roja. En una palabra, la de todos los españoles honrados.

No hay más mediación que la rendición de los rojos a la generosidad del Caudillo

No veo oportuna, ni aconsejable, ni tolerable, una mediación. Aceptarla sería: militarmente, una necedad, pues es indiscutible la superioridad de la España nacional; políticamente, una locura, pues la mediación se convertiría en mediación; religiosamente, una prevaricación, pues significaría la renuncia a nuestro ideal de una España católica y tradicional, y como decía San Pablo, no puede haber sociedad entre la luz y las tinieblas; moralmente, una traición, una traición a nuestro programa, a nuestros mártires, a nuestros caídos y al --venir de España: diplomáticamente, una ingenuidad y una ignominia, pues no se conseguiría más que aplazar los problemas, dejando intactas las raíces de la discordia.

No hay más mediación posible que la rendición de los rojos a la generosidad del Caudillo.

Fray Justo Pérez de Urbel

Hoy, como siempre, que lo oigan los rojos que pretenden cambiar su derrota por mediación: "Nuestro puesto está fuera, bajo la noche clara, arma al brazo y en lo alto las estrellas."

La unión es imposible con la impunidad de crímenes comunes

La mediación es inaceptable, porque inutiliza nuestros sacrificios y contradice nuestras promesas. No será aceptada ni en vanguardia ni en retaguardia. Hace el juego a la masonería y quita la razón de ser a nuestro Movimiento.

La unión es imposible con la impunidad de crímenes comunes. Será un hecho con justicia, generosidad y disciplina.

Padre Getino

No cabe transacción ni mediación alguna sin la rendición sin condiciones del Gobierno rojo

La hondísima separación entre las ideologías de ambos bandos y la vida de tantos héroes y tantos mártires nuestros sacrificados por una Patria nueva y mejor, son dificultades supremas que encuentro a la mediación.

La mediación, --seguro, que no resolvería el hondo problema de la unidad de los españoles, problema que, sin una solución radical a la que nuestra situación victoriosa ha de llevarnos, indefectiblemente, seguiría latente.

No cabe transacción ni mediación alguna sin la previa, absoluta y completa rendición sin condiciones del Gobierno rojo a nuestro Caudillo.

Severiano Martínez Anido
Ministro de Orden Público.

El Caudillo ha expresado ya con claridad el sentimiento nacional

Es absolutamente superfluo hablar de un asunto en que el Caudillo de España ha expresado con toda claridad el sentimiento nacional: la imposible y absurda mediación.

Coronel Beigbeder
Alto Comisario de España en Marruecos.

"Pretender una solución de la guerra que no fuera una victoria completa y una rendición sin condiciones de los ejércitos y los jefes rojos, sería traicionar y humillar a esa juventud."

(Francó en Noviembre de 1937.)

Nosotros no podemos convivir con personas indignas

"La dificultad suprema de la mediación es la imposibilidad de convivencia de personas dignas, víctimas de los criminales marxistas en sus familiares y en sus haciendas, con esos criminales.

La mediación no podrá jamás conseguir la unidad entre todos los españoles, entre los que se interponen ríos de sangre inocente."

General Queipo de Llano

Un hijo digno no puede relacionarse con el asesino de su madre

La mediación es imposible, por las mismas razones que impiden a todo hijo digno relacionarse con el asesino de su madre.

La voz de nuestros muertos y nuestros héroes que se sacrificaron por un ideal y nuestro honor, nos obligan a llegar hasta la victoria final. La mediación entre hermanos no es admisible. Las soluciones intermedias no conducen a la unidad. La unidad nacional se consigue por el triunfo de una idea y la dará nuestra victoria, que acogerá como hermanos a todos los que no sean responsables de crímenes ni hayan sido agentes de Moscú, como todos los días se demuestra con los cientos de esclavizados que se acogen a la hidalguía de la España una y nacional.

GENERAL DAVILA
General jefe del Ejército del Norte y ministro de la Guerra

Nuestras tropas han conquistado nuevas posiciones, derrotando al enemigo y causándole muchos muertos

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo

Correspondiente al día 12 de Octubre de 1938. -- III Año Triunfal.

En el sector del Ebro han seguido avanzando nuestras tropas, logrando conquistar nuevas posiciones, derrotando al enemigo que trató de impedir nuestra progresión y causándole muchos muertos, de los cuales han sido recogidos más de trescientos cincuenta. Se han hecho ciento noventa y tres prisioneros y se ha cogido gran cantidad de armamento no clasificado aún, entre el que figuran armas automáticas y morteros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 9 al 10 fueron bombardeados el aeródromo de San Javier, incendiado hangares y un depósito de gasolina, y una fábrica de material de guerra en Badalona que fué alcanzada.

Salamanca, 12 de Octubre de 1938. -- III Año Triunfal. -- De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Existe en Europa un partido organizado que quiere fraguar un complot para arrastrarla a una guerra

LA UNION SUDAFRICANA SOLO ATENDERA A SUS INTERESES

PRETORIA.—El general Hertzog dijo, con respecto a la situación de Sud-Africa en una guerra, que la Unión Sudafricana persigue una política de paz y que no está enemistada con ningún país de la tierra.

Si alguna vez estallan conflictos en Europa o en otra parte, le sería indiferente que Inglaterra tomara parte en ellos o no, y sería Sud-Africa la que decidiría el faltar a su libertad. Esta decisión dependería únicamente de los propios intereses de la Unión.—D. N. B.

LOS SOVIETS SE DISCULPAN CON FRANCIA

LONDRES.—Entre Gran Bretaña y la Rusia Soviética ha surgido un conflicto diplomático, que ha sido localizado en seguida.

Hace algunos días comunicó el miembro del Gobierno lord Winteron en una manifestación pública, que la Rusia Soviética, durante la crisis checoslovaca, con respecto a sus deberes de alianza acerca de este país, no los había cumplido y a consecuencia de su debilidad militar había faltado a su compromiso.

El embajador de la Rusia Soviética, Maisky, formuló una protesta cerca de lord Halifax, contra su Gobierno.

Acerca de esta entrevista, por lado inglés se ha guardado la mayor reserva; en cambio la embajada ruso-soviética ha publicado oficialmente un "statement" en el que se afirma que no fué la Rusia Soviética, sino Francia la que decidió a último momento, dejar a su aliada Checoslovaquia.—D. N. B.

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS FRANCESES

PARIS.—El Consejo de Ministros franceses se ha reunido en el Eliseo bajo la presidencia de Lebrun. Bonnet propuso la solución inmediata de las relaciones diplomáticas con Italia por medio del traslado a Roma del actual embajador en Berlín Francisco Poncet, que será reemplazado en la capital alemana por el actual titular de la embajada en Moscú, Coulondre.

También se decidió la promulgación de dos decretos extraordinarios destinando créditos extraordinarios de 1.420 millones de francos para servicios de Defensa Nacional y 887 millones para la Marina de Guerra.—SIEFANI.

ESLOVAQUIA UN ESTADO TOTALITARIO?

BERLIN.—En entrevista concedida al enviado especial de "Hamburger Fremdenblatt" por el ministro de Eslovaquia doctor Tiso, expresó la simpatía del gobierno eslovaco por la energía con que los Estados totalitarios desde largo tiempo han eliminado los elementos de desorden y agitación. Nuestros dirigentes eslovacos se proponen seguir este ejemplo y aportar disciplina nacional. Por ello buscamos por todos los medios relaciones amistosas con los Estados autoritarios.—SIEFANI.

TODAVIA HAY QUIEN DESEA DESENCADENAR LA GUERRA

ROMA.—La nota de hoy de "Información Diplomática" — dice "Giornale d'Italia"—coloca a Europa frente a claras denuncias y posiciones netas.

Existe en Europa un partido organizado que quiere la guerra contra Italia y Alemania. Las fuerzas de este partido, apoyadas en Moscú, tienen su cuartel general en París y ramificaciones en Gran Bretaña y están constituidas por subversistas de la masonería y hebraísmo. Este partido, nacido en Munich, ha recuperado fuerzas y se dispone a fraguar el complot para arrastrar a Europa a la guerra, esperando batir fá-

¡MEDIACION, NO!

¡MILES DE VECES, NO!

Este grito de rotunda negativa ningún valor tendría como nuestro, es demanda de que sea concedido el que merecen las vidas de nuestros hijos que murieron, y la emulación en el sacrificio de los que nos quedan en los frentes exponiendo igualmente las súvas, como plegaria a sus hermanos muertos.

Tenemos derecho a pedir que las lágrimas que en nuestros hogares van vertidas por nuestras esposas y nuestras hijas y por las prometidas de aquellos puedan seguir siendo lágrimas de gloria y de honor como hasta ahora, y que no sean convertidas en lágrimas de pesar, con una solución indigna y rechazable que una mediación pueda pretender luego del empleo de tanta sangre generosa.

Sabemos quién era para aquellos nuestro Generalísimo y Caudillo, y tenemos convicción firmísima y serena de quien ha de serlo para los deudos.

Estas líneas y estas firmas no llevan otro sello que el de la adhesión ferviente al gesto de nuestro Franco, gesto varonil y digno, como de español auténtico, contra el intento de mediación que ahora conviene a los traidores, asesinos y ladrones ante la visión de un resultado exclusivo, claro y absoluto de victoria incontestable de nuestra Cruzada.

Ni la maniobra ni la fuerza deberán imponernos otra solución que no sea ésta, ni saudades de orden económico deberán sujetar luego de nuestra victoria nuestros propios impulsos y movimientos en la reconstrucción de nuestra España UNA, GRANDE y LIBRE, que nuestros hijos muertos se llevarán como perspectiva al otro mundo.

Si para salir al paso de todo eso hacen falta más hijos, ahí están; si los padres somos necesarios, aquí estamos igualmente.

José García Alla

EN EL DIA DE LA RAZA

En el Pilar ha vibrado la fé más alta que nunca

Doce de Octubre, día del Pilar, Fiesta de la Raza. Aquí, en Aragón, como en el resto de toda España, la Capitana Generala de nuestro Ejército ha recibido el tributo fervoroso del amor de sus hijos. Por el templo, ascua de oro, han desfilado desde el alba los combatientes de Franco. Cada Cuerpo, cada Unidad, ha enviado su delegación, para testimoniar con el máximo rendimiento a la que lleva con orgullo el fajín de la suprema jerarquía del Ejército español, el amor, la devoción y la veneración que por Ella sienten.

Hoy en el Pilar ha vibrado más alta la fe que nunca. De hijos ante la imagen venerada han coincidido el héroe mutilado, la madre, cubiertos de luto cuerpo y alma, el anciano ilusionado al verse redivido en un hijo combatiente por Dios y por España, y el zagalico, esperanza de la Patria, que se alza ya de puntillas en las revistas de Flechas y Pelayos, para justificar pronto el don de un fusil de verdad que le permita ser útil a la Patria, como lo fueron sus hermanos mayores.

Es la Raza. Yo la he pulsado hoy mejor que nunca y más que nunca me he sentido ufano de pertenecer a ella. La raza hispánica, a la que pertenece este cabo de infantería que he visto pasar junto a mí en estas primeras horas de la mañana por las afueras de Corbera, llevando sobre sus espaldas a un soldado, desvanecido por el "rebufo" de una granada. Corría con su carga preciosa hacia el puesto de socorro, en donde de la depositó con verdadero amor, con el mismo amor de la madre que deja en su cuna al hijo que se le durmió en sus brazos. Aún tiene un momento de sosiego y le hace una suave caricia en la cara para ver de reanimarle, porque el pobre está desvanecido, pero parte en seguida veloz, en una carrera casi, al lugar donde dejó a su escudaría, que sufre los efectos del furioso cañoneo. Pudo quedarse en el lugar seguro donde dejó al camarada herido, pero sin que nadie se lo ordene ni le acuele siquiera con una mirada, vuelve al pelotero, a ser uno más en mantener firme un puesto.

He visto a la raza en ese otro chavallito--dieciocho años apenas, que lleva sangre mía en sus venas, y que me han mostrado en el hospital de Bétera. Fue ya un pequeño héroe al salir de Madrid, jugando la vida para incorporarse a las banderas gloriosas de Franco. Y como español de pura raza figuró como voluntario soldado de la Legión desde el primer día. Y como español de pura cepa solicitó más tarde el ingreso en Carros de Asalto, porque una bala le dió en una rodilla y ya no podía pertenecer a Infantería. Y en Carros de Asalto recibió un nuevo me-

EN EL DIA DE LA RAZA

En el Pilar ha vibrado la fé más alta que nunca

trallazo. Cuando lee en mi cara la ansiedad y también la congoja, pide fuerzas a su espíritu recio y grita: "Tío, esto tampoco es nada. ¡Arriba España!"

Y he visto también el espíritu de nuestra Raza en esta carta que llega ahora mismo a mis manos. Dice así: "Señor Tebib: Ha muerto mi tercer hijo en la guerra. Solo me he quedado en el mundo. Soy una pobre mujer, casi ciega e inútil y para nada sirvo, pero me dicen que en el batallón donde mi hijo prestaba sus servicios andaban muy sucios por no tener quien les lavase la ropa. ¿No podría ir yo donde vaya el batallón y ser siempre su lavandera?... Con un plato de rancho tendría bastante para mí y estaría siempre al lado de los que conocieron a mi Mariano, y al cuidarles me parecería que aún tenía más hijos peleando por España."

He oído la voz de la Raza en boca de esta linda muchachita, que comenta mientras ve pasar el desfile de los soldados que escoltan a la Virgen del Pilar: "¡Papá decía anoche que no hay que pensar en la paz, porque nos la quieren dar por arreglo pasteler, y que hoy no pidamos a la Virgen, como todos los días, que nos dé simplemente la paz, sino que nos dé la victoria completa, rotunda, definitiva, porque sólo de esta forma puede ser la paz digno regalo de España."

Es la Raza. Su genio vibra en el Caudillo, que hoy mismo ha dispuesto una nueva siembra de alimentos en la retaguardia roja, mientras, una vez más ordenaba que los Caballeros del Aire batesen, como siempre lo hacen, a ras del suelo, las fortificaciones últimas que los marxistas conservan en este pequeño trozo del Ebro, donde se han empeñado en dejar los últimos restos de sus unidades. Y dispone al mismo tiempo que regresen a Italia los voluntarios, a conciencia de que sus puestos no quedarán vacíos, pues habrán de cubrirse con nuestros soldados y para demostrar al mundo la recia condición de nuestro pueblo, que si se honró con la generosa y valiosa cooperación de los hermanos de raza y de ideal, no se arredra ante la idea de su separación más que por el vacío que va a dejar su ausencia en el sitio que supieron ganar dentro de nuestros corazones, llenos de gratitud y de admiración por la contribución de sangre que a la causa santa de España voluntariamente aportaron. No fueron ellos soldados mercenarios. Fueron hermanos de raza, compañeros que lucharon por el mismo ideal. Sólo con amor y fraternidad sincera e incommovible podremos pagar su gesto magnífico y se lo pagaremos siempre los españoles y siempre con creces.

Vivoren del Pilar hermosa: Madre y Jefa de la Raza inmortal, de la España digna, sufrida y heroica. Veinticinco meses de guerra no han puesto ni un segundo de desmayo en nuestra acción de levantar a la Patria y honrar su historia, dándole hoy y para mañana efectividad de continuidad. Sentimos todo el peso abrumador de nuestra herencia y toda la dureza del camino a recorrer, pero también sentimos en la conciencia una pujanza firme que nos permite afrontar el encargo y seguir en la lucha firme, tenaces, cada día más ilusionados de que vamos por fin a llevar el nombre de la Patria al grado de grandeza con que la soñaron aquellos que por ella murieron y mueren: lo mejor de España.

Presentes están todos en nuestro afán: Impasibles quedamos todos en nuestro ademán de espera triunfadora. La Raza en pie, y sólo de rodillas ante Dios y ante el Pilar. Es España indómita, que sólo sabe someterse a la voluntad y a la orden del Caudillo. Vanguardia y retaguardia es hoy todo uno y lo mismo. Dios y la Virgen del Pilar darán a aquellos constantes victorias y a ésta hurlar, orden, confianza y fe. No llegarán, porque no los merece y la Virgen del Pilar no nos regateará su ayuda, los días adversos ni en el frente ni en la retaguardia, pero si llegan sería lo mismo: España no vacila. España no cede. España no declina su fe en sí misma. La Raza que descubrió un Mundo, salvó civilizaciones y acudió siempre entera a la defensa de la civilización cristiana, asombrando a las generaciones con su espiritualidad, su genio y su valor, no admitirá mediación de nadie, porque España quiere ser Una, Grande y Libre y lo será, porque sabe luchar para lograrlo. El Caudillo, el Oficial, el soldado, la madre, la muchacha y el niño vibran al mismo són y rayan a la misma altura cuando la voz de la Raza expresa su más profundo sentir con este grito mil veces santo, que dice: ¡Arriba España!

EN EL DIA DE LA RAZA

En el Pilar ha vibrado la fé más alta que nunca

trallazo. Cuando lee en mi cara la ansiedad y también la congoja, pide fuerzas a su espíritu recio y grita: "Tío, esto tampoco es nada. ¡Arriba España!"

Y he visto también el espíritu de nuestra Raza en esta carta que llega ahora mismo a mis manos. Dice así: "Señor Tebib: Ha muerto mi tercer hijo en la guerra. Solo me he quedado en el mundo. Soy una pobre mujer, casi ciega e inútil y para nada sirvo, pero me dicen que en el batallón donde mi hijo prestaba sus servicios andaban muy sucios por no tener quien les lavase la ropa. ¿No podría ir yo donde vaya el batallón y ser siempre su lavandera?... Con un plato de rancho tendría bastante para mí y estaría siempre al lado de los que conocieron a mi Mariano, y al cuidarles me parecería que aún tenía más hijos peleando por España."

He oído la voz de la Raza en boca de esta linda muchachita, que comenta mientras ve pasar el desfile de los soldados que escoltan a la Virgen del Pilar: "¡Papá decía anoche que no hay que pensar en la paz, porque nos la quieren dar por arreglo pasteler, y que hoy no pidamos a la Virgen, como todos los días, que nos dé simplemente la paz, sino que nos dé la victoria completa, rotunda, definitiva, porque sólo de esta forma puede ser la paz digno regalo de España."

Es la Raza. Su genio vibra en el Caudillo, que hoy mismo ha dispuesto una nueva siembra de alimentos en la retaguardia roja, mientras, una vez más ordenaba que los Caballeros del Aire batesen, como siempre lo hacen, a ras del suelo, las fortificaciones últimas que los marxistas conservan en este pequeño trozo del Ebro, donde se han empeñado en dejar los últimos restos de sus unidades. Y dispone al mismo tiempo que regresen a Italia los voluntarios, a conciencia de que sus puestos no quedarán vacíos, pues habrán de cubrirse con nuestros soldados y para demostrar al mundo la recia condición de nuestro pueblo, que si se honró con la generosa y valiosa cooperación de los hermanos de raza y de ideal, no se arredra ante la idea de su separación más que por el vacío que va a dejar su ausencia en el sitio que supieron ganar dentro de nuestros corazones, llenos de gratitud y de admiración por la contribución de sangre que a la causa santa de España voluntariamente aportaron. No fueron ellos soldados mercenarios. Fueron hermanos de raza, compañeros que lucharon por el mismo ideal. Sólo con amor y fraternidad sincera e incommovible podremos pagar su gesto magnífico y se lo pagaremos siempre los españoles y siempre con creces.

Vivoren del Pilar hermosa: Madre y Jefa de la Raza inmortal, de la España digna, sufrida y heroica. Veinticinco meses de guerra no han puesto ni un segundo de desmayo en nuestra acción de levantar a la Patria y honrar su historia, dándole hoy y para mañana efectividad de continuidad. Sentimos todo el peso abrumador de nuestra herencia y toda la dureza del camino a recorrer, pero también sentimos en la conciencia una pujanza firme que nos permite afrontar el encargo y seguir en la lucha firme, tenaces, cada día más ilusionados de que vamos por fin a llevar el nombre de la Patria al grado de grandeza con que la soñaron aquellos que por ella murieron y mueren: lo mejor de España.

Presentes están todos en nuestro afán: Impasibles quedamos todos en nuestro ademán de espera triunfadora. La Raza en pie, y sólo de rodillas ante Dios y ante el Pilar. Es España indómita, que sólo sabe someterse a la voluntad y a la orden del Caudillo. Vanguardia y retaguardia es hoy todo uno y lo mismo. Dios y la Virgen del Pilar darán a aquellos constantes victorias y a ésta hurlar, orden, confianza y fe. No llegarán, porque no los merece y la Virgen del Pilar no nos regateará su ayuda, los días adversos ni en el frente ni en la retaguardia, pero si llegan sería lo mismo: España no vacila. España no cede. España no declina su fe en sí misma. La Raza que descubrió un Mundo, salvó civilizaciones y acudió siempre entera a la defensa de la civilización cristiana, asombrando a las generaciones con su espiritualidad, su genio y su valor, no admitirá mediación de nadie, porque España quiere ser Una, Grande y Libre y lo será, porque sabe luchar para lograrlo. El Caudillo, el Oficial, el soldado, la madre, la muchacha y el niño vibran al mismo són y rayan a la misma altura cuando la voz de la Raza expresa su más profundo sentir con este grito mil veces santo, que dice: ¡Arriba España!

UNA SESION CINEMATOGRAFICA DEDICADA A MR. HEMMING.

Ayer por la mañana el Departamento de Cinematografía del Ministerio del Interior dedicó una sesión especial al vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, al secretario del Comité de No Intervención, Mr. Hemming. En dicha sesión se proyectaron algunas películas sobre diversos aspectos de la España Nacional del glorioso Movimiento Nacional, que fueron seguidas con interés por el general Jordana, Mr. Hemming y demás personalidades que les acompañaban.

DE LA ZONA ROJA

LOS ROJOS SE LES HA TERMINADO EL DINERO

SAN JUAN DE LUZ.—El comisario de Negocios Extranjeros, Del Vayo, ha remitido al Comité Internacional de Socorro para la España Soviética, que tiene su sede en París, un informe detallado sobre el estado precario en que se encuentra la España soviética. Se pide una ayuda más eficaz.

Entre otras cosas, Del Vayo pide que el oro español depositado en París, sea puesto inmediatamente a disposición de los dirigentes de Barcelona. En opinión de Del Vayo el apoyo internacional para la España Soviética debería cifrarse, al menos, en un total de 200 millones de francos por mes.—D. N. B.

UN SOCIALISTA FRANCÉS QUIERE PONER DE ACUERDO A LOS MARXISTAS ESPAÑOLES

PERPINAN.—Ha llegado de Barcelona el ex ministro y diputado socialista francés Auriol. Le acompaña su esposa y es huésped de Negrin.

El viaje de Auriol obedece a los deseos de los socialistas franceses de poner de acuerdo a los grupos marxistas españoles, que a pesar de todas las presiones permanecen divididos en los tres grupos ya conocidos.

Auriol, poco después de su llegada, ha tenido una larga conferencia con el largo Caballero, que en estos últimos días ha reanudado su ofensiva contra la formación Negrin.

El mencionado ex ministro francés presidirá una reunión de los elementos predominantes en el partido socialista y la U. G. T., afectos a la política sovietizante de Negrin.—FARO.

EL APOYO DE FRANCIA A LOS ROJOS ESPAÑOLES SE VA DEBILITANDO

PARIS.—L'Ordre cree poder afirmar que Poncet irá de embajador a Roma y Labonni, embajador en Barcelona, pasará a Moscú.

Con el fin de demostrar que el apoyo dado por Francia a la España soviética se va debilitando, no se enviará embajador a Barcelona. Sólo quedará en aquella ciudad un encargado de Negocios.—FARO.

UN SOCIALISTA FRANCÉS QUIERE PONER DE ACUERDO A LOS MARXISTAS ESPAÑOLES

PERPINAN.—Ha llegado de Barcelona el ex ministro y diputado socialista francés Auriol. Le acompaña su esposa y es huésped de Negrin.

El viaje de Auriol obedece a los deseos de los socialistas franceses de poner de acuerdo a los grupos marxistas españoles, que a pesar de todas las presiones permanecen divididos en los tres grupos ya conocidos.

Auriol, poco después de su llegada, ha tenido una larga conferencia con el largo Caballero, que en estos últimos días ha reanudado su ofensiva contra la formación Negrin.

El mencionado ex ministro francés presidirá una reunión de los elementos predominantes en el partido socialista y la U. G. T., afectos a la política sovietizante de Negrin.—FARO.

EL APOYO DE FRANCIA A LOS ROJOS ESPAÑOLES SE VA DEBILITANDO

PARIS.—L'Ordre cree poder afirmar que Poncet irá de embajador a Roma y Labonni, embajador en Barcelona, pasará a Moscú.

Con el fin de demostrar que el apoyo dado por Francia a la España soviética se va debilitando, no se enviará embajador a Barcelona. Sólo quedará en aquella ciudad un encargado de Negocios.—FARO.

Crónica semanal del Servicio Pecuario de la Excmo. Diputación Provincial

Ganadería de Burgos

GANADO LANAR

Así como la tradición ganadera de España va íntimamente unida a esta especie animal y muchos momentos de su historia a la célebre raza merina, la tradición ganadera de nuestra provincia va ligada también al ganado lanar en su raza "churra", que pudiéramos titular de Castilla la Vieja, y aun concretamente, variedad buralesa.

Dentro del solar hispano, es la raza churra bastante más antigua que la merina, pues es la "ovis aries ibérica" o primitivos lanares de España, cuyo origen en nuestra Patria se pierde en la noche de los tiempos.

No era explotada generalmente la oveja "churra" en sistema de trashumancia, sino en sistema estante, lo que no fué óbice para que aquella típica forma de pastoreo contribuyera en elevado grado al comercio de estos lanares y a su difusión por la Península.

En efecto: los pastores trashumantes, a su paso por Castilla, adquirían el ganado indígena, llamado "churro" o "chamorro", que en sus movimientos migratorios al mediodía y levante español les acompañaban; procuraban estos pastores hacer coincidir su paso por determinadas localidades con las fechas que en las mismas se celebraban mercados de ganados, y efectuando algunas transacciones, hicieron que esta raza saliese de los límites en que venía explotándose y que se espaciese por la mayor parte de España.

En los pasados siglos, en que la principal explotación de esta especie era la lana, la raza "churra" estaba menospreciada ante la magnífica calidad que proporcionaba la merina, y el interés que tenía, lo daba la excelente calidad de su carne. Con la introducción de estos merinos, es intentó mejorar el ganado indígena en Iberia, y de los diversos cruzamientos llevados a cabo, parece ser que han surgido algunas de las actuales razas españolas, tales como la raza aragonesa, célebre por la precocidad de sus corderos y la calidad de sus carnes.

La raza "churra" se ha venido conservando con relativa pureza en varias provincias y comarcas como Palencia, León, Burgos, Tierra de Campos, etcétera, imprimiendo cada una de ellas a sus productos determinados caracteres, como consecuencia de la diferente acción del clima, suelo y cultivos, lo que ha motivado la existencia de las múltiples variedades que existen de esta raza.

La que pudiéramos titular variedad buralesa, se caracteriza por tener cabeza estrecha, perfil convexo, más acentuado en los machos, armada unas veces con cuernos en espiral e inermes otras; respondiendo al tipo propio de su estrecha cabeza, tiene el tórax plano y las extremidades muy largas; el dorso es recto y la grupa algo derribada. El vellón largo y abierto, de hebras largas, deja desnuda totalmente la cabeza, parte del cuello y las extremidades. Son propias de esta raza unas pequeñas manchas negras sobre los ojos, oídos y pezuñas, que destacan grandemente sobre el fondo blanco de la misma.

Las tres principales producciones de los ovidos, lana, carne, y leche, se dan en mayor grado en nuestra oveja churra, haciendo en conjunto su explotación altamente provechosa. Su lana es de vellón abierto, según queda dicho y largas, briznas, algunas de las cuales tienen hasta cuarenta centímetros de longitud y pendiendo del cuerpo como un manto, ocultan gran parte de las extremidades, el peso del vellón oscila de un kilo y medio a dos en las hembras, llegando los machos a los dos kilos y medio, pero su hebra carece de la finura, flexibilidad y rizo que tiene la del merino, defectos que le impiden competir con esta calidad y ser propia para muchos usos textiles, por lo que se la emplea más como lana "colchonera".

Diversos "cruces" llevados a cabo con merinos mismos, lacho, raso y manchego, han traído como consecuencia que muchas ovejas "churras" tengan la lana más corta y de hebras más aplo-tonadas que en el tipo descrito.

En cuanto a la producción de carnes, la raza "churra" se muestra más apropiada que para la lana; el cordero lechal de Burgos goza de una bien ganada fama como manjar de mesa, y a ello contribuye en no pequeño grado la mucha y excelente calidad de la leche de estas ovejas. Son sacrificados estos corderos "lechazos" cuando tienen de unos veinte días a un mes, y su peso vivo medio es de unos ocho kilogramos, con un rendimiento en canal del cincuenta por ciento; a medida que van avanzando en edad, y ya de pasto, queda convertido en "macaco", este por 100 disminuye algo, convirtiéndose en un 44, 46 por 100 cuando estos corderos tienen de tres a cuatro meses, en cuyo momento el peso canal es de unos ocho a diez kilogramos.

Los corderos castrados y en completo desarrollo han llegado a alcanzar, bien alimentados, veinticinco kilos en canal, como se ha evidenciado en los tradicionales concursos de ganados cebados que se celebran el día de Viernes Santo en el matadero de Burgos.

Como lechera, la oveja "churra" se nos presenta especializada como una de las mejores; son frecuentes los casos de partos dobles, en que la madre cria fácilmente sus dos hijos; otros en los que el producto único no da abasto a consumir la mucha leche que la madre proporciona, y que, en los días siguientes al parto, es superior al litro y medio en los ordeños que cada día se le hacen. Esta cantidad de leche se ve mejorada por la excelente riqueza en materia grasa y que en la de ovejas bien alimentadas excede fácilmente del 9 por 100.

Explotando intensamente la producción de leche para la elaboración de quesos y la de corderos "lechazos", en muchos lugares alrededor de Burgos y en la Bureba se obliga a las ovejas a efectuar dos partos por año, lo que inevitablemente trae consigo un acortamiento de la vida económica de estos animales.

La cantidad y calidad de leche que la oveja "churra" da, le colocan entre las especializadas en esta producción, debiendo quizá más a este hecho su fama el queso de Burgos que a su elaboración, llevada a cabo, por lo general, dentro de normas anticuadas y caseras.

Esta es la principal explotación que de nuestra oveja debe hacerse, perfeccionándola mediante una selección técnicamente dirigida. Esta selección no puede confiarse al "ojo" ni al capricho de los ganaderos, sino que debe basarse en un control de la producción, única forma de conocer la verdadera rentabilidad de cada animal; periódicos ordeños de prueba y análisis completos de leche, nos dirán la clave para la mejora de la oveja "churra" en su especialización lechera.

No es incompatible, ni mucho menos, esta especialización con una mayor producción de carne; en este aspecto le queda mucho que mejorar a nuestra oveja; su tipo estrecho, parece aplanado al hacer su descripción, a la cara estrecha corresponde un cuerpo plano y una desusada longitud de extremidades, impropias a todas luces, para la producción de carne. A este último defecto se debe la gran alzada de esta raza y no a un gran desarrollo corporal, y de él se desprende que, dada su inutilidad, la mejora debe orientarse en el sentido de dar una mayor amplitud, sobre todo, a base de incrementar su anchura el pecho dorsal y lomos, disminuyendo en cambio tal longitud de extremidades.

ALFREDO DELGADO
Veterinario

(Concluirá).

Cueros, Reumatismo, Almorranas, Varices

Enfermedades de la próstata "Prostatitis"

Operación radical sin dolor al operación

Médico: ANGEL DE GARAIZABAL

Florida 17 - VITORIA - Teléfono, 1417

Electroterapia - Fisioterapia - Rayos X

Crónicas de Paz

A orillas del Ebro famoso

Por Carlos Salvador

Y al amparo del Manto de la Virgen del Pilar, junto a la columna donde se apareció al Apóstol de España, yo espero cantar el himno de la victoria de Franco, y abrazar con las banderas gloriosas a sus soldados, ejemplo de valor hasta en los más apartados rincones del Mundo. Tenía que ser aquí, en las márgenes del Ebro, donde sus aguas se tiñeron de tanta sangre derramada en defensa de Aragón y de España, donde los aires de paz llegaron con más viso de fe y de esperanza que en otras partes. El dolor de Aragón, con sus tragedias tan sangrantes y ruinosas como las de Teruel, Huesca, Belchite y Barbastro, entre otras; los mártires que cayeron ofreciendo a Dios su vida por la Patria inmortal. Las lágrimas que en constante ofrenda vierten las madres en recuerdo de amor y sacrificio por el hijo caído, y la actitud de piadosa oración con que se ven al pie del altar a heridos, mutilados, ciegos y enfermos de la guerra, son de sobra motivos para que en los sentires del alma dolorida que mira a la Virgen frente a frente, se crea y se espere en plazo breve el triunfo definitivo de las armas españolas. Milagro y recompensa de la Virgen del Pilar a los bravos defensores de la Patria, y milagro auténtico de nuestro Caudillo cristiano, a quien hemos de llamar, como se llamó en Castilla en tiempos de inmarcesible gloria hispánica a Rodrigo de Vivar, el nuestro Cid, de la España redimida y triunfadora.

Por una acertada disposición, que como suya merece todo el respeto y admirativo ejemplo de su mentalidad como jefe supremo del Estado, hemos de sentir la separación de nuestro suelo de los legionarios italianos que la nación hermana, al sentir nuestro dolor, puso en nuestra yuda y defensa, sin pactos, ni hipotecas, ni trámites protocolarios a sus hombres y sus armas en defensa de la fe y de la civilización, por las que unidos y bajo la misma bandera han luchado con nosotros. La hidalguía, de España, que es jalón de su tradición, vivirá abrazada a Italia, a su Rey Emperador, y a su Duce eternamente, y al decir adiós, a los legionarios hermanos, hagámoslo levantando el brazo y la mano abierta en noble postura de paz y de amor a los que retornan a su hogar vencedores, guardando en el corazón el recuerdo, y rezando de nuestros labios una oración por los que quedan en nuestro suelo patrio.

Espanoles, atravesamos por unos momentos históricos de nuestra vida, tengamos todos confianza y fe ciega en nuestro Caudillo, y el corazón y los ojos en la Virgen del Pilar.

Zaragoza 8 Octubre 1938.

¡Cozodores!

Certificados Penales a 9'30 ptas.
incluso envío certificado

Agencia:
FELIPE ARROYO JALON,
ALMIRANTE BONIFAZ 15, BAJO, BURGOS

Un obsequio de los suboficiales de Bailén a sus compañeros de San Marcial

LOGROÑO
Para corresponder a las atenciones que han sido objeto por parte de sus compañeros del Quinto Batallón de San Marcial, los suboficiales del Regimiento de Bailén obsequiarán a aquéllos, ofreciéndoles un vino de honor, que fué servido en el Hogar del Soldado, de los Cuarteles de Infantería.

La fiesta, de una gran cordialidad, se celebró anteayer, domingo, a las once de la mañana, asistiendo a la misma todos los suboficiales de San Marcial y Bailén y representantes de Artillería y Aviación, presidiendo el acto el teniente coronel, jefe del regimiento de Bailén, señor García Poveda y capitán ayudante señor Bueno; comandante jefe batallón de San Marcial, señor Mayoral, y alférez ayudante del mismo.

El señor García Poveda, pronunció una vibrante alocución, exaltando con justas y certeras frases el espíritu de camaraderismo que en todo momento debe imperar en el Ejército, y que tan paientemente quedaba de manifiesto en el acto que se estaba celebrando, y terminó con unos párrafos en los que hizo destacar la figura y dotes excepcionales del comandante don Diego Mayoral, que ha merecido recientemente el galardón de la Medalla Militar individual concedida por el Generalísimo.

El señor Mayoral, visiblemente emocionado, agradeció las frases que acababan de pronunciarse en su elogio, afirmando que él únicamente había cumplido con su deber, y que si alguien merecía elogios y plácemes, eran los bravos oficiales, suboficiales y soldados, de su batallón, que en todo momento habían sabido dar un alto ejemplo de patriotismo y disciplina.

Finalmente, el suboficial señor García Prado, en representación del Cuerpo de Suboficiales de Bailén, hizo el ofrecimiento del agasajo a sus compañeros de San Marcial con palabras llenas de cordialidad y de elevado espíritu militar.

El simpático acto tuvo, por la tarde, una agradable prolongación en el antiguo Casino de suboficiales, donde se celebró un animado baile amenizado por una brillante orquesta.

Diario de Burgos
NUESTRO APARTADO, NUMERO 11

RÁPIDA

¿Mediación?

¿Mediación? ¿En qué? ¿En qué ha de haber una mediación? Porque la guerra de España, aunque no esté terminada, está ya resuelta.

Franco ha ganado ya la guerra. La victoria ha sido ya alcanzada. Y por lo mismo, no cabe mediación ni intervención, ni armisticio, ni nada que se le parezca.

La guerra está ya resuelta. No está terminada, porque la falta el "golpe de gracia", le falta el remate. Pero la guerra la ha ganado ya Franco.

Y a una guerra resuelta no se le habla de mediación o intervención. Se le habla nada más que de terminación, cómo se la termina o cómo se le da el "golpe de gracia".

Y nada más: Porque Franco lleva ya ganada la guerra.

J. Tudó

Los combatientes españoles luchan por la liberación de la España oprimida. También vosotros debéis luchar aliándoos a las Organizaciones Juveniles.

BIBLIOGRAFIA

"PSICOLOGIA DE LA CONDUCTA ANTISOCIAL". Dr. Vallejo Nájera.—Editorial Española, S. A. San Sebastián, 1938, 4 pesetas.

He aquí un notable estudio de un eminente médico psicópata, que es a la vez un sociólogo distinguido, del que se deducen interesantes consecuencias en el orden político y social. Su propósito es "estudiar psíquicamente la masa sobre la que actúan los agentes revolucionarios"; pero ello supone un previo estudio de la personalidad psicopática.

Para ello, comienza el doctor Vallejo por examinar las doctrinas de la escuela "conductista" y de la psicología endocrina a la luz de los principios del tomismo, determinando los postulados conductistas que estima aprovechables.

Señala luego las características de la personalidad psicopática, estudiando después aquellos factores personales que influyen en el tipo de conductiva y los elementos psicológicos externos que determina la reacción en sentido patológico, para pasar después al examen de la influencia que tienen en las reacciones antisociales las fuerzas psíquicas dimanadas del medio ambiente. Las páginas que dedica a continuación al contagio psíquico, a las fuerzas que lo originan y al modo de producirse, son verdaderamente notables y arrojan mucha luz sobre la forma de actuar de las revoluciones, y ellas vienen a indicarnos también el error fundamental de ciertas doctrinas, que divinizan el instinto de las masas y las entregan al ejercicio de la soberanía.

Profesionales

MOISE ARROYO ARROYO

Enfermedades de la piel y venéreas

PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1550

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

F. URRACO

OCULISTA

del Hospital de Barranles

LAIN-CALVO, 18, 1.º - Teléfono, 1311

Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 6

GRATIS A LOS POBRES

GARCIA F.º de los RIOS

Médico-especialista en

PARTOS Y GINECOLOGIA

Premio extraordinario de Madrid

De la clínica del profesor Recasens

ONDA CORTA DIATERMIA

Consulta diario

PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1425

CLINICA DENTAL

Eusebio Moranchel

y su sobrino

Eusebio Miguel

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

ESPOYON 2 v 4

G. BAÑUELOS

OCULISTA

Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad

PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono, 1300

Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

J. DEL VAL

DENTISTA (médico)

Plaza del Duque de la Victoria, 19

(Antes plazuela del Arzobispo)

Elasticidad



El perfecto equilibrio del organismo se refleja en la armónica elasticidad física y mental, base para todo éxito en la vida

El peor enemigo de este equilibrio es el dolor. El sufrimiento disminuye el rendimiento de nuestro trabajo, impidiéndonos también disfrutar de las horas de descanso

Suprime en el acto el dolor, tomando



Cafiaspirina

el remedio soberano

EN BURGOS

La fiesta de la Santísima Virgen del Pilar

La festividad del día de ayer se conmemoró en Burgos brillantemente, contra el Instituto de la Guardia Civil a Nuestra Señora del Pilar.

Para asistiendo a la fiesta, llegaron a la calle de la Merced, formadas, secciones de la Guardia Civil, retribuciones a la escolta del Generalísimo y a la Comandancia de Burgos, que acompañadas de la banda de música de la Falange Tradicionalista, se situaron dando frente a la iglesia.

En ésta se fueron congregando las autoridades y, previos los honores de ordenanza, éstas pasaron al interior del templo, que se hallaba rimbombantemente adornado e iluminado.

Las escuadras de gastadores se situaron en el altar dando escolta de honor, y las autoridades—que fueron recibidas por los jefes del 12.º Tercio y de la Comandancia y buen número de jefes y oficiales de la Guardia Civil—ocuparon los sitios preparados al efecto, dando comienzo seguidamente la misa.

Presidieron ésta los subsecretarios del Ejército y del Aire, generales Valdés Cavanilles y Lombarte; almirante Cervera, jefe del Estado Mayor de la Armada; intendente, general Gallego; coronel Aizpuru, en representación del general López Pinto; gobernadores civil y militar; delegado de Orden Público; presidentes de la Audiencia y Diputación, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, magistrados, juez de instrucción, alcalde y representaciones de todos los Cuorpos y Dependencias de la guarnición, junto con los jefes de la Guardia Civil.

Terminada la ceremonia y entre grandes aplausos desfilaron las tropas, que fueron aclamadas, vitoreándose en la patriótica fiesta a España y al Caudillo.

Organizada por la Jefatura de Bibliotecas y Archivos del Ministerio de Educación Nacional, tuvo lugar a mediodía, en la Capilla del Hospital Militar, una simpática fiesta en honor de los heridos allí hospitalizados, con asistencia del director del establecimiento, capellán y presbíteros jefes.

Intervinieron en el festival, además del inspirado vate sevillano Manuel Machado, que fué el alma del homenaje, dos músicos, un periodista y un excelente rapседа, quienes han solicitado permanecer en el hospital. Interpretaron los primeros, inspiradas composiciones musicales para guitarra y piano.

Como final de fiesta, Machado recitó sus hermosas poesías "La Lola" y "Francisco Franco" a las que siguieron fervorosos vivas a España y al Caudillo.

El acto, que fué retrado con los honores del Himno Nacional, resultó un momento emocionante en extremo.

El sermón, que fué brillantísimo, versó sobre la festividad del día, mostrando la protección que a España ha dedicado la Santísima Virgen del Pilar, la cual no faltará mientras los españoles den tan claras pruebas de su religiosidad.

De regreso en la iglesia de San Lorenzo la procesión, celebró la Colonia Aragonesa su misa solemne en honor de la Patrona de España.

Concurrió, como a los cultos anteriores, gran cantidad de fieles, y ofició en el Sagrado Sacrificio el canónigo don Rafael Mur y Tell.

El sermón, que fué brillantísimo, versó sobre la festividad del día, mostrando la protección que a España ha dedicado la Santísima Virgen del Pilar, la cual no faltará mientras los españoles den tan claras pruebas de su religiosidad.

La Guardia Civil honra a su Patrona

A las diez y media se celebró en la iglesia de la Merced la fiesta religiosa que anualmente dedica el Benemérito



Recuerde que los dientes que ahora tiene, son los mejores que podrá tener. Evite su pérdida usando dentífricos

TANYSOL

DENTÍFRICOS

TANYSOL

Comisión provincial del Subsidio al Combatiente

Circular número 27

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, en su Circular núm. 5.660, nos comunicó lo siguiente:

Para resolver algunas dudas consultadas a esta Jefatura respecto a la aplicación del Decreto de 5 de agosto último y Orden de 11 del mismo mes, he acordado la siguiente:

Orden-circular

Base tributativa de las Empresas de Espectáculos

Las Empresas de espectáculos serán incluidas en la derrama con la base siguiente: La equivalencia a lo que dentro del impuesto único, representa la contribución industrial, el 15 por 100 del tributo que aquéllas satisfacen con arreglo a la clase séptima de la tarifa segunda de Industria.

Empresas mineras

El canon de superficie que para la derrama ha de tenerse en cuenta respecto a las Empresas mineras, se advierte que éste será solamente base de cálculo, sin que corresponda soportar el subsidio a nadie más que a la empresa explotadora, aunque no sea ella quien satisfaga dicho canon.

Presentación de declaraciones

Como se tiene conocimiento de que existen bastantes entidades industriales y comerciales que no han presentado las declaraciones a que se refiere la instrucción 2.ª de la Orden-Circular de 20 de agosto último, extremo que puede retrasar el normal funcionamiento de las Cámaras, procede dar un nuevo plazo de tres días para que se cumpla este requisito por las entidades interesadas. Transcurrido este plazo, enviará cada Jefe Provincial del Subsidio al Combatiente a esta Jefatura Nacional relación de las que no hayan dado cumplimiento a este último requerimiento, con orden de imponerlas la sanción correspondiente.

Pago de subsidio a beneficiarios ausentes de la capital

Con objeto de evitar viajes innecesarios, lo que siempre representa gastos, procede se ponga cada Jefe Provincial del Subsidio al Combatiente de acuerdo con la mesa de la Cámara, para que las cantidades que deba ésta abonar en los pueblos, se envíen juntamente con los fondos de esa Provincial, mediante la nómina oportuna que la Cámara deberá entregarle con los fondos en cuestión.

El Jefe de la Comisión Provincial, José-Francisco de Astor.

NOTA IMPORTANTE.—En la Circular núm. 25 de esta Comisión Provincial se señalaban concretamente las clases diversas de empresas particulares, entidades o patronos a los que afecta la obligación de presentación de declaraciones a que se refiere el párrafo 3.º de la Circular núm. 27 arriba mencionada, y se publicaron en este periódico los días 18 y 21 de septiembre último.

Agentes auxiliares interinos

INVESTIGACION Y VIGILANCIA

Convocadas mil plazas.

PROGRAMA Y CONTESTACIONES

15 pesetas franco porte.

Pedidos con su importe a: A. Ballesteros, Carniceros, 11. Zaragoza.

Descuentos Académias.

Notas militares

DESTINOS

Sanidad Militar.—Teniente médico don Pedro Alfaro Moreno, del cuadro eventual de la Jefatura de los servicios sanitarios de la sexta región, y agregado a una agrupación de Caballería del Ejército del Norte, al regimiento de Cazadores de Villarrobledo, primero de Caballería.

Alférez médico don Bienvenido Rodríguez Díez, actualmente a las órdenes del general de la sexta región, a los Hospitales de Bilbao.

Ecós de sociedad

En el día de ayer, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, se celebró el enlace matrimonial de la simpática señorita María Santos Santa Olalla y don Aquilino Sáiz, industrial de esta plaza, siendo apadrinados por don Ramón Capella, y doña Sara Santa Olalla, hermana de la novia.

Bendijo la unión don Ramón de Santiago Fernández, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana.

Firmaron el acta por parte del novio, don Ramón Capella y don Lorenzo Izquierdo y por parte de la novia, don Esteban Alcalde y don Hipólito Castriño, industrial de esta plaza.

A los numerosos invitados se les sirvió una espléndida comida en un acreditado Hotel.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos muchas felicidades, salieron para San Sebastián y otras capitales.

Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Donativos recibidos en esta Delegación durante el mes de Septiembre de 1938:

Don Isaac Izquierdo, párroco de San Lesmes de Burgos, 5 pesetas; don Tomás López, párroco de Nofuentes, 5; doña Andrea Izquierdo de V. Gallo, 50; doña Domiciana Calderón, de Burgos, 5; señores párrocos de Puentevedra y Retuerta, 1; multa impuesta por el Ayuntamiento de Villanueva de Puerta, 10; Circolo Católico, Wamba de Pampliega, 50; Villasilos, una multa, 20; multa impuesta por el señor alcalde de Cullido, 3; donativo anónimo, 2; don Fabián Herrán, párroco de Montejo de San Miguel, 5; don Pedro Santamaría, párroco de Quintana Martín Galindez, 5; un donativo, 1; don Emeterio Marquina, de San Felices de Sedano, 100; don Millán Cámara, de Barbadillo del Mercado, 50; señor párroco de Ordejón de Abajo, 2.

Don Félix Vega y familia Martínez, de Palencia, 5 pesetas; don Víctor Puente, de Tubilla del Agua, 2; señores párrocos del Arciprestazgo de Campos; 34; señor marqués de Caldas de Montebuy, 100; Salas de los Infantes, recaudación organizada por la señora delegada con elementos de la 97 compañía de San Marcial, 353,70; don Francisco Ruiz, de Villamayor de los Montes, 2; importe de una multa impuesta por la Alcaldía de Pedrosa Valdeporres, 15; Arja, 36; multas impuestas en la Merindad de Sotocueva, por trabajar el 19 de Julio, don Salvador Pereda, 5; don Aureliano Pereda, 5; don Víctor Fernández, 5; don José María García, 5; don Idefonso Fernández, 5; don Francisco Martínez de Cornejo, 1; Pueblo de Vallejo, 5; idem Entrambosrios, 5; idem Pereda, 5; idem La Parte, 5; idem Hornillalastra, 5.

Notas taurinas

El festival de ayer

Con un tiempo hermoso y una excelente entrada, sobre todo en las localidades baratas, se celebró ayer tarde el festival taurino organizado por la Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales.

En primer lugar, se lidiaron tres bezos de Encinas, bien bonitos pero secos, por lo que los futuros asnos no tuvieron ocasión de lucirse.

De Máximo Paniego, Manolo Tarazona y pamián G. de Laserna, que eran los tres matadores, se distinguió el segundo, que ha pisado muchas veces el ruedo y sabe manejar la capa y la muleta.

Ovó muchos aplausos durante toda la lidia del becerro que le tocó en suerte, que era el mejor, cortó la creya y el rabo de su enemigo y tuvo que dar la vuelta al ruedo entre una cerrada ovación.

Los otros dos aficionados, que con Tarazona componían la terna de matadores, también fueron obsequiados con abundantes palmas, más que por su arte, por su patriótica y desinteresada actuación.

Finalmente se lidiaron dos uteros de la misma ganadería, bravos y manejables.

Esaban anunciados Jaime Pericás y Ángel Rey Conde, pero por tener aquel comprometida la fecha con anterioridad, fué sustituido por Mariano García, de Borox.

Este muchacho toreó bien con el capote y poché alegría y arte en sus lances.

Con la muleta realizó una faena efectista, pinturera y variada, coreada por el público y amenizada por la banda de música.

Se desahó de su enemigo de una estocada defetuosas, pero como con la franela había estado bien, el público le ovacionó y la presidencia le otorgó la creya de su enemigo, teniendo además que dar la vuelta al anillo.

Ángel Rey estuvo incansable toda la tarde, banderilleano a todos los bichos y ayudando a sus compañeros con gran eficacia.

Se desahó del novillo que cerró plaza y, entrando a matar varias veces, pues no tuvo suerte al pinchar. También escuchó aplausos entusiastas por su labor durante la hora y media que duró el espectáculo.

Presidieron la fiesta, como ya adelantamos, las bellísimas señoritas condesa de Torrelano, Teresa Ribas de Hina, Trinidad Basterrechea y María y Matilde Valdés Cavanilles.

Certificados Penales para licencia caza, uso armas, carnet chófer, pasaportes, Agencia R. G. Alia, Pl. Mayor, 10, 1.º.

Estación de Burgos

Relación de los vagones que han de ser puestas al descargue a las ocho horas del 13 de Octubre de 1938.

Serie y número del vagón X. 12328 Expedición, 5696. Procedencia, Olazagutia. Mercanca, cemento, Consignatario, Jiménez.—X. 15383. 5694. Olazagutia, cemento, Rodrigo.—X. 15505. 5693. Olazagutia, cemento, Olasagutia.—X. 15089. 2718. Ledosa, patatas, Viuda Rico.—K. 11357. 7236. Casariche, jabón, Viuda Palacios.—J. 10171. 9619. Villafranca Barros, cisco, sin.—M. 3756. 9857. Bembibre, carbón, M. Andrés.—X. 10305. 6701. Torre, carbón, M. Hacienda.—H. 3384. 9131. Sama, carbón, Seda.—U. 3454. 9135. Sama, carbón, Seda.—H. 124. 9131. Sama, carbón, Seda.—G. 4291. 6603. Palencia, tejas, M. Rodrigo.—N. 1930. 6887. Córdoba, aceite, Rodríguez.—J. 17739. 3778. La Roda, jabón, D. Martínez.—J. 12601, 17180. Casariche, jabón, J. Cortezón.—K. 15233. 15933. Puente Genil, jabón, P. Careedo.

Burgos 12 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El jefe de Estación, V. Hernández.

PINTOR JUSTO DEL RIO TELEFONO 1979

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS

La Colonia Aragonesa residente en Burgos, por mediación de su presidente y con motivo de celebrarse ayer la fiesta magna de la Santísima Virgen del Pilar ha hecho entrega al señor gobernador civil de un donativo de 300 pesetas, con destino a la suscripción Auxilio a Poblaciones Liberadas.

VISITAS

Teniente coronel de Caballería señor Alvarez de Toledo, don Francisco Fernández Villa, don José Navarro y señor Sancho Jarauta.

Roberto Santamaría

Abogado-Gestor Administrativo

Certificaciones Penales, 950 Pesetas Últimas Voluntades, 10 pesetas. Planos 10 pesetas. Urgente Ministerio. Reembolso — Gestiones todos Ministerios — Expedientes

APARTADO 61 — VITORIA

Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2.º

Sucursales en Santander y Bilbao

Despacho en Burgos: Vega 7

DE ESTADISTICA

Movimiento demográfico

Mes de Agosto

En la capital

Durante el mes de Agosto se registraron en Burgos 135 defunciones; contra 104 nacimientos.

Correspondieron de las primeras 88 a varones y 47 a hembras, un réves de lo ocurrido en lo que a nacimientos se refiere, ya que el número de niñas nacidas es mayor—62—que el de niños, que solo llegó a 42.

Una buena parte de las defunciones ocurridas en la ciudad durante el mes de que nos ocupamos, corresponde a las enfermedades de niños, una sola de las cuales, la diarrea y enteritis, produjo 22 muertos, figurando a la cabeza de las principales causas de defunción, entre las que constan con más bris desahadas las del corazón, con diez casos de muerte, tuberculosis del aparato respiratorio, con catorce; neumonía con 11 y debilidad congénita con diez.

En idéntico período de tiempo se verificaron en Burgos catorce matrimonios, de ellos diez siendo solteros y cuatro contrayentes, uno entre soltero y viuda y dos entre viudo y soltera. Una de las desahadas no había llegado a los veinte años.

En la provincia

También es nota destacada en el movimiento demográfico de la provincia la cifra de emigraciones fallecidas en el mes de Agosto, que llega a 209, constituyendo casi la tercera parte del total de fallecimientos, que suman 689.

Diarrea y enteritis, enfermedad que en los meses del verano produce verdaderos estragos en los niños, ha sido la que ha causado las muertes a que antes nos referimos, y junto a esa causa de defunción las demás acusan un notable descenso hasta 43 en cancer y enfermedades del corazón, 35 en tuberculosis del aparato respiratorio y 33 en neumonía, que son las principales cifras de fallecimientos en la provincia.

El balance del mes de Agosto, por el aumento experimentado en las defunciones, es desfavorable y acusa un descenso en la población, puesto que los nacimientos suman solamente 631, con seis partos dobles.

Treinta y cuatro matrimonios hubo en la provincia durante el mes de Agosto. De ellos veintidós entre soltero y soltera, dos entre soltero y viuda, tres de viudo y soltera y tres de viudo y viuda. Dos hembras entre las que contrajeron matrimonio no llegaban a los veinte años y en cambio un varón y una hembra recibieron las bendiciones después de pasar de los cincuenta.

CONCHA

Safón de señoras Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.º

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes:

Ministerio de Hacienda

Orden sobre aplicación de la contribución de utilidades, en régimen de excepción, a los intereses de títulos de renta fija.

Ministerio de Organización y Acción Sindical

Orden otorgando la celebración de un mercado dominical de Teror (Las Palmas).

Otra ídem del Ayuntamiento de Vega de San Mateo.

Otra acordando la separación del Servicio y dando de baja en el escalafón, al oficial de Emigración don José Luis Larrañaga Ortega.

Ministerio de Educación Nacional

Orden clasificando como benéfico-docente particular la Fundación "Beaterio de Santa María Egipcíaca" en Granada. Otra incorporando al Museo Arqueológico de Badajoz, al Cuerpo Facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos.

Otra nombrando una Comisión para el estudio de un Proyecto de Ley, sobre Propiedad Intelectual.

Ministerio de Obras Públicas

Orden de dicho Departamento, pasando a la Inspección de Circulación y Transportes por carretera de Vitoria, a don Jorge Cobian Herrera.

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE ROY

Eduardo, Teófilo, Fausto, Jenaro, Marcial, Florencio, Celedonia.

CULTOS

CARMEN.—Novena, del siete al quince, en honor de Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho misa en el altar de la Santa y en ella se hará el ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las siete exposición de S. D. M. rosario, cánticos, novena, reserva y bendición con el Santísimo.

Los días 13, 14 y 15, además de los cultos indicados habrá sermón y se dará a adorar la reliquia de la Santa.

JUEVES BULLANGOS.—Comuniones según costumbre.

Hora Santa, a las seis de la tarde, en la parroquia de San Cosme.

Horario de la Lotería Nacional

MIRULIPTOL

Evita la caída del cabello, fortifica el cuero cabelludo, hace desaparecer la infección microbacteriana, facilita el crecimiento del cabello. Venta: principales Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

LOTERIA NACIONAL

El sorteo de la Lotería que se celebrará en Burgos el día 21 del corriente, constará de una serie de 42.000 billetes, a precio de 50 pesetas el billete, divididos en décimos de cinco pesetas.

Habrán un premio de 150.000 pesetas, otro de 90.000, otro de 70.000, otro de 40.000, veinte de 3.000 y 1.057 de 500.

Además 99 aproximaciones de 500 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la escala de los premios primarios: segundo, tercero y cuarto, dos de 3.000 pesetas cada una para los números anterior y posterior al del premio primero, dos de 2.000 para los del segundo, dos de 1.500 para los del tercero y dos de 600 para los del cuarto.

En el nuevo Café Bar Candela

Se necesitan dependientes para el mostrador, bien impuestos.

Fernández-Viña Hermanos

BANQUEROS

PLAZA DE PRIMO DE RIVERA, 6

(antigua Casa de Cotroos)

BURGOS

Casa fundada en 1872

CASA DE AHORRO



Se vende en Perfumerías, Farmacias y Droguerías

Distribuidor exclusivo:

J. M. Jofre-Massó

LA CORUÑA

Arriendo de taberna

Se arrienda la taberna de Cardañajimeno.

Para tratar, con el Ayuntamiento.

Para tratar, con el Ayuntamiento.

Para tratar, con el Ayuntamiento.

CABALLERO

¡EL COÑAC DEL TRIUNFO!

DEPOSITO José M.º Cortezón BURGOS

JEREZ

"LA RIVA"



COÑAC

"LA RIVA"

TARIFA Anuncios económicos TARIFA

Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos. Pago adelantado.

Anuncios económicos

Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción.

ALMONEDAS

SE VENDE dormitorio y cama pequeña, de nogal. Vitoria 28.

VENDO perchero y varias cosas. General Mola, 1. Horas, de cuatro a seis.

SE VENDE mesa de nogal. San Juan 47, primero.

EL DOMINGO próximo, 16 del actual,

y hora de las once, tendrá lugar en el barrio de Villar la subasta de la casa-taberna, para el año 1939. El pliego de condiciones se dará a entender en dicho día.—El alcalde.

EN SITIO céntrico, arriendo para oficinas,

dos o tres habitaciones, amplias, sin muebles. Escriban esta Administración. C. E.

COLOCACIONES

ASISTENTE, se necesita, joven, sin hijos Razon, de dos a cuatro. Sanjurjo, 34, segundo, izquierda.

SE OFRECE joven, con prácticas de oficina, libre del servicio. Informarán, calle del Cordón 1, primero.

MODISTA bien impuesta, se ofrece para coser en las casas. Informes, Colegio María Inmaculada, Santa Clara 60.

SE OFRECE oficial de sastrer. Informes, esta Administración.

VACANTE de guarda de dula caballera, con casa y libre de todo pago. Para dirigirse al presidente Narciso de la Fuente, en Renuncio.

OFICIAL «completo» de carpintería, que sepa trabajar también al hierro, necesario. Informes, esta Administración.

CHICAS, para el taller de cestería, de Santa Clara, se necesitan.

CARPINTEROS, se necesitan, en San Juan, 45, carpintería Landsburu.

CHICO se necesita en la Fotografía Nueva. Plaza de Prim, 21.

COCINERA bien impuesta, se necesita. Buen sueldo. «Bar Polvorilla», Plaza Calvo Sotelo, 8.

DEPENDIENTE para carnicería, se necesita, en Mercado Cubierto, números 8 y 9.

SE NECESITA chica para todo, que sepa algo de cocina, con buenos informes. Huerpo del Rey 22, tercero.

ENSEÑANZAS

PROFESOR, se ofrece, preparación tres primeros cursos bachillerato. Nuño Rasura 13.

PROFESOR mercantil acreditadísimo, enseña taquígrafía, contabilidad e Inglés. Prepara para Peritaje mercantil. Enseñanza a domicilio. Informes, esta Administración.

HUESPEDES

SE ALQUIAN tres camas, sólo para dormir, en dos habitaciones. Pisotes, 1.

A SEÑORA o caballero, se ofrece hermosa habitación, sólo dormir, con o sin muebles. Informes, calle San Julián, «Bar Pacomio».

SE DESEA habitación, con o sin muebles, derecho a cocina. Informes, esta Administración.

SE DESEA habitación con dos camas, derecho cocina, para dos hermanos. Informes, esta Administración.

PERDIDAS

PERDIDA llanta de goma de tartana, desde Huelto Francia hasta el centro de la capital. Se ruega devolución, en Villalón, 9. (San Pedro).

EXTRAVÍO de un caballo, rojo, con collarín y cabezón, de Palazuelos de Muñío. Viuda de Pecina. Burgos, General Mola 11.

VENTAS

SE VENDEN unas mil arrobas de paja de yerros y legumbres a precio de tasa, más cinco céntimos de porte y almacenaje por arroba, en Villasadón. Informes, Francisco Núñez, Sasamón.

SE VENDE farmacia, en pueblo de la provincia. Dirigirse al Apartado 72. Burgos.

SE VENDE cantidad de basura, en la Plaza de Toros. Para tratar, con el conserje.

SE VENDE la tercera parte de la casa calle de Calera, número 6, Burgos. Para tratar, con su dueño, Genaro González, Alegría, 6, al 12, Vañadofiel.

SE VENDE máquina de escribir «Royal», nueva. Razon, Laja Calvo, 10, derecha, izquierda, Lagares, de tres a cinco.

SE VENDEN 14 parcelas de terreno para edificar, sitio céntrico. Informes, en esta Administración.

DESEO adquirir máquina de hacer punto, en buen uso. Razon, Huerto del Rey 20, segundo. Felisa Pozo.

SE VENDEN jaulas de conejos. Dirigirse, a Aliar de Maximino Rodrigo.

VENDO carro con tres caballerías y aparejadas. Informes, Fermán González 17, carbonería.

COMPRA-VENTA de muebles usados. José Serna, Laja Calvo 30 y 32.

SE VENDE una radio Philips. Informes, esta Administración.

SE VENDEN dos amasadoras en buen uso; dos maticados con sus transmisiones; un horno giratorio, tablero etc. Panadería Taboada.

VENTA de parcelas de terreno para edificar,

a precios muy reducidos. Razon, Avellanós, número 7, comedero.

TERRENOS edificables. Se venden en parcelas. Informarán, Hijos de Moliner.

SE VENDE máquina de escribir, portable, «Underwood», buen estado, y aparato de radio, «Lorenz Super», nuevo. Para tratar, miércoles y jueves, de dos y media a tres y media tarde, en el Convento de Las Esclavas, Burgos.

VARIOS

<

DESDE BUENOS AIRES

Los argentinos acusan a Ossorio y Gallardo

El embajador de Barcelona, al servicio de Moscú, es persona indeseable en esta República, a pesar de haber sido admitido con el "placet" del Gobierno. Sus actividades desde que llegó al país son las de un vulgar charlatán, que va en las de su investigadora, realiza campañas difamatorias contra España, para halagar los bajos instintos de sus secuaces. Ossorio y Gallardo pasea por las más importantes ciudades argentinas, hablando contra los sentimientos de este pueblo. Despotiza a sus anchas en defensa de lo indefensible y a favor de lo más absurdo. Pero ya los argentinos se van cansando de tanta audacia, de tanto ataque a la familia y al orden, de tanta defensa de los crímenes que ampara el Gobierno de Barcelona, y ha empezado a correr la protesta contra Ossorio.

La Defensa Social Argentina ha enviado una nota al ministro de Relaciones Exteriores, doctor Cantillo, acusando al embajador de Barcelona por sus arrebatados ataques a los sentimientos argentinos. Dice en su nota la referida entidad: "El embajador de la España que preside el señor Azaña, desde que llegó a este país, viene ejercitando actividades que perturban la población, provocando divisiones y odios entre los españoles e hijos de españoles y aun entre los argentinos, que no coinciden con su carácter diplomático, ni menos en el concepto de "persona grata" con que fué recibido. El señor Ossorio y Gallardo ha dedicado a dar conferencias en todo el país, haciendo la apología del régimen de crímenes y violencias que subsiste para desgracia de España, en una pequeña región de su territorio".

Después de algunos alegatos que condenan la actitud del embajador de Barcelona continúa diciendo la referida institución: "La campaña en la Argentina del señor Ossorio y Gallardo responde a una acción estudiada y resultada por las autoridades del bolchevismo cuyas trayectorias siguen". Dice más adelante: "El señor Ossorio no puede, ni como embajador ni como español, dar conferencias ni como asesor cuestiones de política interna de su país, trasladando aquí sus divisiones. Por otra parte, el señor Ossorio y Gallardo, con su conducta en la Argentina, más que embajador de España, parece de los soviets rusos, a cuyo servicio estuvo en España y después en París. Si se observan sus actividades y sus conferencias, se verá esa gente disolvente y pernicioso con que ataca lo que es de orden y legalidad, dentro de nuestro concepto tradicional. Ha mostrado que NO ES persona grata para la gran mayoría de los argentinos, sino también para la gran mayoría de los españoles, que ven en él al culpable de la muerte o persecución de sus familiares y amigos. Recordando las aspiraciones de todos los que quieren que se extirpe del país toda prédica malsana y disolvente, pedimos al señor ministro llame la atención del embajador Ossorio y Gallardo, para que se abstenga de toda política partidista e incoherente en la Argentina, pues su reincidencia sería posible de la aplicación de la ley número 4.144 (o sea la expulsión del país)."

Como se ve, ya los argentinos comienzan a conocer al embajador moscovita que vino aquí a representar una míscula parte de España. Para que se vea en qué plan de mixtificaciones se encuentra este sujeto, se hizo socio de una cofradía religiosa, con lo que pretende justificar que es representante de una República odiosa que "respeto" la Religión católica.

V. L. M.
(Corresponsal de la Agencia "Faro")

El Rey de Bélgica en La grave situación de París

LA LLEGADA REVISTO GRAN SENCILLEZ
PARIS.—La llegada del Rey Leopoldo de Bélgica, a las 12,27 de mediodía, revistió una gran sencillez. El Rey, que vestía uniforme de teniente general, fué recibido en la estación por Bonnet y diversas personalidades. La guardia republicana presentó armas, formándose rápidamente el cortejo, que se dirigió al Eliseo entre las aclamaciones entusiastas de la multitud estacionada en las calles que había de recorrer el coche real. Se oyeron vivas constantes al Rey y a Bélgica.

A la llegada al Eliseo la guardia republicana rindió honores, siendo el Rey recibido por Lebrún y los miembros de sus casas civil y militar. Después de los saludos de rigor, Lebrún condujo al Rey Leopoldo al gran salón dorado, donde se encontraba ya la Princesa de Piemonte, llegada algunos minutos antes. Seguidamente, Lebrún y sus invitados pasaron a la sala de fiestas, donde se celebró un almuerzo de un centenar de cubiertos.

Entre los invitados figuraban Daladier, Bonnet y otros ministros, el encargado de Negocios de Italia Dami y gentilhombre de honor de la princesa de Piemonte. Después del almuerzo, el soberano de Bélgica y el Presidente de la República, príncipes e invitados, marcharon al Patio de la Reina, donde fueron acogidos con una clamorosa ovación de la multitud, asistiendo a la inauguración de la estatua ecuestre al Rey Alberto de Bélgica.—STEFANI.

COMBATE CON AVIONES Y CARROS DE ASALTO

JERUSALEM.—También ayer ocurrieron numerosos incidentes y colisiones violentas.

En Nablus se entabló una fuerte batalla entre los activistas árabes y soldados británicos, resultando muertos cuatro de los primeros. Inmediatamente se publicó un edicto, prohibiendo la salida de la ciudad.

Cerca de Walaheh, al sudeste de Jerusalén, se entabló ayer un combate de gran envergadura entre las tropas inglesas y los activistas árabes. Durante el encuentro los ingleses utilizaron aviones y carros blindados. Estos tuvieron que lamentar un soldado muerto y otro herido, mientras que los árabes, según parece, tuvieron pérdidas mucho mayores. Hasta última hora de la tarde volaron sobre la ciudad de Jerusalén, aviones, oyéndose continuamente disparos en el sector sudeste de la ciudad.

En la carretera que conduce de Haifa a Telaviv y en la que ya se haifa y Nablus, fueron hallados sendos cadáveres.

En la línea férrea de Lydda a Haifa, una vagoneta fué detenida e incendiada por los árabes.—DNB.

LOS INGLESES VUELAN 25 CASAS DE ARABES
JERUSALEM.—Las operaciones de castigo contra los pueblos árabes, continúan. Fueron voladas 25 casas en la pequeña ciudad de Meidan, cerca de Gaza.

En la Palestina del Norte, han sido impuestas varias multas colectivas a distintos pueblos. Las cantidades recaudadas han sido depositadas en los cuarteles de policía.

Sigue en vigor la prohibición de salida en las ciudades de Nazareth, Tiberias, Jenin, Tulkarén, Jaffa, barrio antiguo de Jerusalén, Belem, Gaza y numerosos pueblos. Además se cierran por la noche todas las carreteras del territorio que cruza la línea férrea Haifa-Kantara, así como también el aeródromo de Lydda.

En Jerualem fué ejecutado el miércoles un árabe.

En el puerto de Jaffa, fué asesinado un judío, de varios disparos.—DNB.

INAUGURACION DEL MONUMENTO A ALBERTO I

PARIS.—Terminado el almuerzo íntimo en el Eliseo, se procedió en la Plaza de la Concordia a la inauguración de la estatua ecuestre del Rey Alberto I, que lleva la siguiente inscripción: "Al noble Rey de los belgas, Alberto I, la Francia, agradecida, le erige este monumento".

Al acto asistieron el Rey Leopoldo y su hermano el Conde de Flandes, la Princesa de Piemonte, el jefe del Gobierno belga Spack, el Presidente Lebrún y numerosas representaciones oficiales francesas y extranjeras.

El citado monumento es obra del escultor Marcial y de los arquitectos Gautruche y Camelot, y descansa sobre un pedestal de más de seis metros de altura. En nombre de la Comisión que ha erigido el monumento, hicieron uso de la palabra, el representante y Presidente de la misma, Margery; en nombre del Ejército francés, el General Brecart; en nombre de la ciudad de París, el Presidente del Consejo Municipal, Prevost de Lannay, después el Presidente de la República y por último el Rey Leopoldo.

Después de la ceremonia, los huéspedes se han trasladado a la Tumba del Soldado Desconocido, donde el Rey Leopoldo ha depositado una corona.

Más tarde tendrá lugar una recepción de gala en la Embajada de Bélgica, organizada por la colonia de este país.

El Rey Leopoldo y el Conde de Flandes saldrán de París a las 18,30 horas.
D. N. B.

Ferrer, el responsable de la semana trágica

Hablando con el policía que detuvo al fundador de la Escuela Moderna

Por Pedro de la Mora

En una hora ardiente de un sangriento verano de España, fué detenido en Barcelona el personaje más siniestro que extendió sobre nuestro suelo las primeras semillas de la revolución: Francisco Ferrer Guardia. El fundador de la Escuela Moderna fué encarcelado hace veintinueve años, y fusilado en el castillo de Montjuich el 13 de Octubre de 1909, como principal personaje de un ensayo de anarquía y terror, del que luego la España marxista había de ser tan fecunda. Nada justificaría que nuestra atención se detuviese ante esta figura sombría, si no hubiera sido porque la casualidad ha puesto cerca de nosotros al policía que durante muchos meses fué guardián de aquel viejo anarquista. La curiosidad periodística nos ha llevado al rincón de un apartado café burgalés, para que el antiguo policía, jubilado ya hoy de su pasada misión y con un alto cargo en la España Nacional, nos recordase algunas escenas de la historia de aquel hombre nefasto.

—Yo acompañé a Ferrer —nos dice nuestro interlocutor— durante varios meses. Hacía frecuentes viajes al extranjero. La semana trágica fue una obra suya. Todos los hilos de aquella trama que llenó de sangre las calles de Barcelona, convergían en él.

—¿Qué vida hacía Ferrer cuando usted, le vigilaba?

—Tenía una librería en Barcelona. Yo únicamente podía seguirle cuando él iba por la calle. No tenía derecho a entrar en su casa ni en aquella tienda, donde sólo se vendían libros ateos y anarquistas y donde él se reunía con sus amigos de conspiración. Yo muchas veces denuncié a mis superiores que aquellos eran verdaderas conjuras, donde probablemente el tema de las conversaciones y de los planes era la subversión del orden social en que España se desenvolvía.

—Guarda mi interlocutor unos minutos de silencio, luego, pensando en las horas ya muy lejanas, de aquel pasado confuso en su memoria, empieza a recordar en voz alta.

—Era viejo. Tenía entonces el pelo casi blanco y la barba canosa, que podía darle un aspecto de cierta serenidad patriarcal, si no fuera porque una mirada penetrante de odio descubría el secreto de aquella alma. Iba correctamente vestido. Me parece verle aún. Con su cuello pajarita y un amplio chaqué de una extraña tela verde, que parecía conservar la vejez de todos aquellos polvorientos volantes que Ferrer guardaba en su biblioteca.

—¿Qué clase de tipo moral era el suyo?

—Parecidísimo al que luego tanto, por desgracia, ha abundado en España. Intellectual artificioso, sin base sólida de cultura. A fines de siglo había en Barcelona una logia llamada "La Verdad". Allí entró un día un hombre gris e insignificante, que se había propuesto subir y triunfar en la vida, a costa de cualquier clase de servilismo. Se llamaba Francisco Ferrer. Después de la sublevación de Villacampa, huyó a París. Desde allí fraguó su campaña odiosa contra la Patria. Casi no podía conocer a España, porque apenas vivía en ella. Y prefirió, en vez de engrandecerla desde dentro, ponerse al servicio de las fuerzas internacionales que la minaban desde fuera. Su ejemplo lo han seguido después, fidelísimamente, todos los personajes que ahora llamaríamos rojos.

—Es cierto que Ferrer estuvo implicado en el atentado contra los Reyes en la Calle Mayor?

—Ferrer era íntimo amigo de Morral. Este era uno de los profesores de la Escuela Moderna que él fundó, de aquella escuela donde se arrancaba del espíritu de los niños toda idea de Dios, haciéndoles creer que sus antepasados habían sido gusanos, batracios y monos. Ferrer se cuidó de que no hubiese ninguna prueba de su intervención en el atentado de Morral contra los Reyes. Pero lo cierto es que, probablemente, éste se fraguó en aquella librería de Barcelona y que fué Ferrer el principal inspirador.

—¿Cuál fué su intervención en la semana trágica?

—La de principal impulsor. Entonces, como usted sabe, era gobernador de Barcelona Ossorio y Gallardo, ese funesto personaje que es responsable hoy de los ríos de metralla y de plomo que ingresan en la España roja.

En aquella época, Ossorio —cobardemente entonces como hoy— se escondió. Antes nos había dado orden de que levantásemos la vigilancia a Ferrer. Yo estubo por lo tanto, de seguirle. Pero el estilo de terrorismo que por aquellos días padecía Barcelona era el propugnado en todos sus planes secretos de revolución por Ferrer.

—¿Aquellas jornadas, se parecieron en algo a las vividas actualmente en el infierno de la zona roja?

—Exactamente. Ya le he dicho que Ferrer fué un precursor de esta ola de sangre y de crimen. Se quemaron conventos. Se desenterraron momias de religiosos, profanando bárbaramente las sepulturas. Y durante unos días los discípulos de Ferrer fueron dueños absolutos de la ciudad. Hubo saqueos, incendios y asesinatos del mismo tipo que los sufridos el 18 de Julio por la pobre España, aun martirizada por el marxismo. Desde entonces, todas las huelgas revolucionarias que España ha padecido han sido efecto de aquella, que fué como el ensayo de lo que en el mes de

No queremos mediación, no la admitimos, no podemos admitirla. Las diferencias son profundas y sólo con las armas han de ser resueltas. Si los culpables les deponen y se rinden sin condiciones, nuestro espíritu cristiano comprenderá y perdonará.

Zero por cada nueva gota de sangre española derramada, exigimos un grado más en la pena.

Rendición o aplastamiento. Verdón o guerra.

Que ellos escojan.

En la Fiesta de la Raza

El Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo se reúne en comida íntima con las representaciones militares extranjeras

Con ocasión de la Fiesta de la Raza, el Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo, se reunió en el Hotel Condestable en comida íntima con las Representaciones Militares Extranjeras. Por delegación del general Martín Moreno, el coronel 2.º jefe don Luis Gonzalo presidió el acto, al que asistieron los coroneles Anacloto Domínguez Dos Santos, portugués y Moriya, japonés; el teniente coronel Dragone, italiano y el comandante Wilhelm, alemán. Por el Cuartel General asistieron, además del coronel Gonzalo, el coronel Madariaga, teniente coronel Barroso y comandantes Méndez y Barroso.

En la confraternidad que reinó en la comida se puso de manifiesto una vez más la íntima penetración y sincera amistad que une a los elementos representativos de los países que más de cerca sienten y coadyuvan al problema español.

Entrega de banderas, a la séptima bandera de Castilla

Ayer, fiesta de la Raza, tuvo lugar en el frente de Somosierra, el solemne acto de la entrega de dos banderas y un guión, a la séptima bandera de Castilla, con asistencia del ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, de la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera y de la delegada nacional de "Auxilio Social", Mercedes Sanz Bachiller. El acto tuvo lugar en el pueblo de Kobregordo, hallándose al frente de las fuerzas, el general.

Fueron madrinas de las banderas y del guión, Pilar Primo de Rivera y las jefes de Valladolid y Segovia. El jefe de la séptima bandera de Castilla agradeció el honor que las fuerzas recibían, contestando a sus breves palabras el ministro de Agricultura, quien en palabras encendidas dirigió una vibrante alusión a las fuerzas. Las voces rituales de la Falange, con las que puso fin a sus palabras, fueron unánimemente contestadas.

A continuación, las fuerzas desfilaron adquiriendo el acto entre las montañas de Somosierra y su proximidad a las líneas enemigas, una significación sencilla y grandiosa a la par. Después, el ministro de Agricultura, acompañado del general, visitó varias posiciones avanzadas, en todas las cuales se vitoró con entusiasmo al Generalísimo Franco.

Las operaciones japonesas en China

Las tropas niponas desembarcan en China meridional

EL DESEMBARCO CONSTITUYE UN ÉXITO SIN PRECEDENTES
TOKIO.—El Cuartel General del Emperador, comunica que las tropas japonesas han procedido esta mañana, al desembarco en una localidad de una bahía de China meridional.

El desembarco ha empezado esta mañana a las tres y terminó dos horas después.

La Agencia Domei añade que este desembarco constituye un éxito sin precedentes; las tropas chinas fueron sorprendidas hasta el punto de que su artillería entró en acción cuando era demasiado tarde y tuvo que callarse cuando apenas había disparado 12 cañonazos.—STEFANI.

EL OBJETIVO DE LA OPERACION ES CORTAR EL APROVISIONAMIENTO A LOS CHINOS
TOKIO.—Las ediciones especiales de los periódicos, publican la noticia de las operaciones japonesas de desembarco en la China meridional. Con la iniciación de las operaciones ha sido tomada una importante decisión militar y política, que era reclamada desde hace diez meses por los círculos militares y políticos, que se pronunciaban en favor de una orientación más radical en la guerra de China.

Según se sabe por los círculos militares, el objetivo estrictamente militar de la campaña en la China meridional, es cortar por completo el aprovisionamiento militar del ejército de Tchiangkaichek, que se efectuaba hasta el presente por la vía férrea Canton-Hankau. Se tiene la intención de romper la última resistencia del régimen del citado general, cortando este ferrocarril y ocupando la capital comercial de Canton. Una vez conquistada esta ciudad, el régimen de Tchiangkaichek, quedará limitado a unos transportes muy problemáticos procedentes de China, de Birmania y de la URSS.—DNB.

DECLARACION OFICIAL SOBRE LAS OPERACIONES

TOKIO.—El portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros ha hecho hoy una declaración en la cual ha dicho lo siguiente:

"Las operaciones emprendidas por el Ejército japonés ofrecen un carácter puramente militar y su objetivo es el de cortar la vía principal que permite a los chinos proveerse de armas y municiones, impidiendo al propio tiempo las maniobras hostiles contra el Japón. La política seguida hasta ahora por el Gobierno, que consiste en respetar los derechos y los intereses de terceras potencias, no sufrirá modificación alguna.

Dado que se han realizado todos los esfuerzos posibles para evitar perjuicios a terceras potencias, durante el curso de las operaciones actuales, es de esperar que éstas comprenderán las intenciones del Japón. Colaborando en los esfuerzos hechos por el Japón, es como las terceras potencias podrán contribuir del mejor modo posible a evitar incidentes desagradables.

En los centros políticos se dice que el Mando japonés, dudando hasta ahora de emprender una campaña en China meridional, se ha dejado guiar por el deseo de no extender el teatro de las operaciones. Hay que añadir ahora que el pueblo japonés redobla su energía. Además, una expedición en China meridional es una medida muy grave, dándose el caso de la vecindad de las zonas interesadas por Inglaterra y Francia. La resistencia entérica opuesta por los chinos delante de una nueva campaña de invierno, así como los cambios que se han producido en la política exterior del Japón, han sobrepasado—dice en los círculos militares y políticos—las dudas que pueda haber y hablan en favor de una conducta enérgica en la campaña de China".—D. N. B.

SE ESPERA LA INMINENTE CAIDA DE CANTON Y HANKEU
SHANGAI.—Se comunica de origen competente japonés, que las tropas japonesas de China Meridional, que han desembarcado, se han visto favorecidas por un tiempo espléndido. La colaboración entre el Ejército, la Marina y la Aviación, ha sido muy satisfactoria. Las operaciones de desembarco para los chinos, es completa sorpresa para los chinos. El hecho de que el Japón dé comienzo a las operaciones en China Meridional, antes de la caída de Hankeu, demuestra que

En el mes de Noviembre de 1937 dijo el Generalísimo:

"Yo no ganare la guerra más que por la fuerza de las armas, y por ello me opongo terminantemente a todo intento de mediación. Jamás aceptaré un compromiso con el Gobierno de Valencia, y me negaré en todo momento a ponerme en contacto con nuestros enemigos. Por lo tanto, me niego a discutir cualesquiera condiciones en que hubiera de concluirse con un armisticio. Si nuestros adversarios quieren rendirse, habrán de hacerlo sin condiciones."

El Rey Emperador de Italia recibirá a los legionarios italianos

ROMA.—El Rey Emperador marchará el 20 del corriente a Nápoles para recibir en el mismo día de su llegada a los legionarios repatriados de España. Una división naval escoltará desde las aguas de Cádiz hasta las de Nápoles a los legionarios que regresan a su patria.—STEFANI.

Ha muerto el Gran Duque Cirilo

PARIS.—A la una y media de la tarde ha fallecido en el Hospital Americano de Neuilly, cerca de París, a la edad de 62 años, el Gran Duque Cirilo Valdimirovitch, jefe de la Casa de los Romanoff, pretendiente al Trono Imperial ruso.

En su retiro de Saint-Briac, cerca de Dinard, su residencia habitual durante el exilio, el Gran Duque Cirilo se proclamó emperador de todos los rusos en agosto de 1924 y designó heredero a su hijo Vladimir Cimlovitch, que tiene actualmente 21 años.—FARO.

Entrega de los despachos de tenientes honorarios a los Veteranos carlistas

PAMPLONA.—En el salón de recepciones del Ayuntamiento, se ha celebrado a las doce y media de la mañana, el acto de entregar a 34 veteranos carlistas de la última guerra civil, los despachos de tenientes honorarios del Ejército, concesión hecha por el Generalísimo Franco.

Han concurrido todas las autoridades y jerarquías del Movimiento, siendo presidido el acto por el teniente general señor Castro Girona, gobernador Militar de la plaza en presencia de los veteranos, ha dado lectura al decreto del Generalísimo y a la lista de recompensados y seguidamente el teniente general señor Castro Girona ha ido entregando individualmente a los veteranos carlistas, los despachos de tenientes honorarios.

A continuación, el mismo gobernador militar ha pronunciado un patriótico discurso exaltando los sacrificios de los veteranos en sus luchas por Dios y por España y hablando también de la grandeza de la Cruzada actual.

Ha terminado el acto con vivas a España y al Caudillo Franco que han sido contestados con entusiasmo.

Finalmente el Ayuntamiento ha obsequiado con un lunch a los homenajeados, autoridades e invitados.—FARO.

Los recursos financieros, militares y económicos del Japón están muy lejos de haberse agotado.

Más de cien aviones japoneses de caza han bombardeado los objetivos militares situados en la provincia de Kwantung y en la línea férrea de Canton a Hongkong.

En los círculos japoneses se espera la inminente caída de Canton y de Hankeu.—D. N. B.

LOS ESPAÑOLES EN ROMA

ROMA.—Los maestros españoles que se encuentran en Italia, invitados por el Estado italiano, han cumplimentado a nuestro embajador en aquella nación, señor Yanguas Messia, quien les ha invitado a tomar parte entre los asistentes a la fiesta de la hispanidad que se celebra en la iglesia de Monserratt.

Comité Olímpico Español

Consejo Nacional de Deportes
El Comité Olímpico Español, que por Decreto del Caudillo ha sido encargado de la dirección de los deportes en España, trabaja actualmente en las bases que han de dar a las competiciones del país, una trayectoria y una disciplina derivadas de las nuevas normas del Estado y de su nuevo estilo.

La labor no es pequeña. El masnismo deportivo de los tiempos pasados ha de ser transformado. Nadie puede pensar que pueden prevalecer aquellas torpes rivalidades regionales, aquella exaltación continua de los egos y aquella frondosa juridicidad de los procedimientos y del estatuto del profesional, que terminaban casi siempre en la injuria, en el desorden, en la hostilidad y en el mal gusto; que terminaban en el parlamentarismo, esencialmente.

Hoy, se trabaja con un auténtico espíritu en esas bases, que han de ser aprobadas por el Ministerio de Educación Nacional, al que pertenece el citado organismo. Conviene en estos momentos poner de relieve todo el entusiasmo y el interés del Ministro, excelentísimo señor Sanz Rodríguez por el organismo de nuestras juventudes, que encarna las mejores rasas del alma española en el cuerpo sano, interpretando así el deseo más ferviente de nuestro Caudillo. Las nuevas generaciones podrán encaramarse con el cielo azul desde los estadios y sentir la alegría de su fealdad y de su trabajo, por el amor de España.

Sabemos que este Consejo Nacional de Deportes, recibe innumerables consultas de Clubs y Federaciones sobre las normas a que han de sujetarse en el sucesivo. Por el momento, hay que encomendar al Consejo Nacional de Deportes una vez aprobado el amplio proyecto de reorganización, lo aplique inmediatamente.

Mientras tanto, el Consejo que preside el general Moscardó y en el que figuran el baron de Güell y el conde de Vallillano, delegados ambos del Comité Olímpico Internacional, el eminente coronel Ricardo Villalba, el señor Santiago García Mayoral, el señor Jacinto Miquelarena y don José Mealles Estivil se entregan fervorosamente a la labor que le ha sido encomendada, tan claramente patriótica, con la tenacidad que ella merece.